

# Звеницкое Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 53 (2980) Четверг 20 декабря 1945 г. Цена 15 к.

О проведении декадника по завершению льнозаготовок  
Решение бюро райкома ВКП(б) от 19 декабря 1945 г.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:  
Объявить с 20 по 30 декабря в районе декадник по завершению льнозаготовок в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Секретарь райкома ВКП(б) И. ЛОКТЕВ.

## В ближайшие дни завершить льнозаготовки

### Покончить с отставанием

Ряд колхозов района закончили обработку и сдачу льнопродукции государству и приступили к сверхплановой сдаче. На обработке льна многие колхозники показывают высокие образцы работы, изо дня в день выполняя задания на 150—200 процентов.

Но несмотря на успехи, достигнутые передовыми колхозами, в целом по району обработка льна и сдача льноволокна государству проходят крайне неудовлетворительно. Некоторые колхозы, как следует, к этому виду работ еще не приступили. Так, например, в Ново-Успенском сельсовете не приступило к сдаче льноволокна большинство колхозов, в связи с чем он выполнил план сдачи льна лишь на 2,7 процента. Продолжают раскачиваться и плетутся в хвосте Вознесенский сельсовет, выполнивший план на 3,6 процента, Большевский — на 18,6 проц., Микрихинский — на 21,8 процента.

В чем же причины такого позорного отставания? В том, что руководители этих сельсоветов т. т. Соколов, Ганзин, Марюхов и Пальмов не организовали массу колхозников на обработку и сдачу льна, пустили дело огромной государственной важности на самотек. Имеющиеся льнообрабатывающие машины, сушильные постройки не используются на полную мощность. Такие факты имеют место в колхозах Волыновского, Ново-Успенского и других сельсоветов.

Все сроки обработки и сдачи льна государству уже прошли. Больше никак нельзя терпеть подобное отставание. Надо круто поднять темпы обработки льна и сдачи льноволокна государству. Как никогда, сейчас должна идти днем и ночью напряженная работа. Изо дня в день должна расти производительность труда льноводок. Исполкомы сельских советов, первичные партийные организации должны установить для каждого колхоза и колхозницы ежедневные задания по обработке и сдаче льна государству. Добиться того, чтобы эти задания были не на бумаге, существовали не для формы, а выполнялись точно, в срок.

Льноволокно имеет важное хозяйственное и оборонное значение. Тот, кто допускает задержку сдачи льноволокна государству, — наносит ущерб своему отечеству. Разоблачать надо таких руководителей и призывать к суровой ответственности. Все колхозы и сельские советы района могут и должны в ближайшие дни закончить выполнение плана сдачи льноволокна государству.

**Сводка**  
по выполнению льнопоставок и картофелепоставок по данным Уполнаркомзага на 15 декабря 1945 г. (в процентах к плану)

| Сельсоветы   | Лен  | Картофель |
|--------------|------|-----------|
| Крутцовский  | 39,6 | 65,1      |
| Макарьевский | 36,2 | 83,3      |
| Сергинский   | 34,4 | 84,7      |
| Волыновский  | 30,6 | 79,6      |
| Микрихинский | 21,8 | 70,6      |
| Большевский  | 18,6 | 56,6      |
| Вознесенский | 3,6  | 57,2      |
| Н-Успенский  | 2,7  | 21,2      |

### Черепашьими темпами

Обработка льноотресты в колхозе им. Осозавицких (предтов. Ичугин) проходит исключительно низкими темпами. На государственные склады в счет выполнения плана из 34,61 центнера колхозом сдано только 9,5 центнера. Такое отставание давно могло быть ликвидировано, если бы правление колхоза обратило серьезное внимание на организацию труда, проявило чувство долга перед Родиной. Колхоз способен ежедневно давать 1—2 центнера готовой льнопродукции, но об этом не производят. Обработка льна здесь пущена на самотек, ею не руководят, соревнования не развернуто. И не случайно, что колхозники работают с холодком и никто из них не выполняет дневные нормы. Председатель колхоза тов. Пичугин беспомощно разводит руками, ссылаясь на разного рода объективные причины, а конкретные меры по исправлению положения не принимает. Подобное положение с обработкой льна имеет место и в ряде других колхозов Сергинского сельсовета, который в текущем году затягивает льнозаготовки.

В. ШИШИН.

### ЗВЕНО ШИРЯЕВОЙ

Известная льноводка Ветлужского района Ширяева Надежда Витальевна весной текущего года со своими членами звена — Чистяковой Е. И., Прицовой Н. И., Тихомировой М. И., Осокиной А. М., Басовой А. В., Кутцловой М. И., Борисовой А. В. и Тихомировой М. И. взяли обязательство значительно перекрыть урожай льна прошлого года. И действительно, своим самоотверженным трудом они добились больших успехов. Летом мы не раз проходили полями колхоза им. Ленина, Волыновского сельсовета. Из всех посевов самым привлекательными были льны, выращенные Надеждой Витальевной Ширяевой и ее подругами. Зеленый ковер особенно был красив во время цветения. Лен, по грудь высотой, манил к себе чистыми нежными стеблями, голубыми цветами.

И кому, как не им, знать сколько труда и хлопот вложе-

### Преступная медлительность

Наш район продолжает позорно отставать с выполнением плана льнопоставок. На 18 декабря план выполнен только на 18 проц. Среди отстающих сельсоветов находится и Волыновский сельсовет, а между тем на его долю выполнения падает 23 проц. районного плана. Казалось бы, что исполком совета и парт-организация должны были принять серьезные меры, обеспечивающие 100-процентное выполнение плана и тем самым дать возможность району выполнить план полностью и выйти из числа отстающих по льнопоставкам. Однако, в действительности положение в совете говорит о другом.

В Волыновском совете есть передовые колхозы, которые рассматривались по льнопоставкам. Так, например, Шлихинский колхоз выполнил полностью поставки льноволокна и льносемян. К массовой сдаче льноволокна приступил Волыновский колхоз. Лучшие люди этого колхоза звеньевые Надежда Витальевна Ширяева, Валентина Павловна Борисова и стхановка льноводка А. Тихомирова дают образцы высокой производительности труда, выработывая лен высоким номером. Но опыт передовых льноводок исполком сельсовета и Волыновская первичная парт-организация не передают другим колхозам. Пустили это дело на самотек. Не чем иным нельзя объяснить, что до сих пор в сельсовете есть колхозы не приступившие к льнопоставкам. Ни одного килограмма не сдали колхозы деревень Большая Мясиха (пред. Соловьев), Перепелиха (пред. Громов), Подозерка (пред. Судоев). Очень мало сдали льна Кривцовский, Воловятихинский, Мало-Мясихинский и другие колхозы.

Причины позорного отставания кроются также и в том, что труд на обработке льна в колхозах по-настоящему не ор-

ганизован. План обработки льна в колхозах до бригад, звеньев и отдельных колхозниц не доведен. Звеньевой метод обработки льна совершенно не применяется. Агитаторы в этом отношении положительно ничего не сделали, председатель совета т. Беликов и секретарь парт-организации т. Реутова также не ведут никакой работы со звеньями колхозов.

Льнообрабатывающий завод вместо круглосуточной работы продолжает работать по 4—5 часов. Руководство завода объясняет это тем, что имеющиеся две сушилки не обеспечивают трестой завод. А между тем не принимаются меры к устранению этого недостатка, не используют удобное помещение для сушки, рядом стоящее помещение бывшей убойной площадки райпотребсоюза. Да и те 4—5 часов, в которые работает завод, не используются полностью. Так, 16 декабря на машине Салталова вместо 16 человек работало только 8 человек. Из М. Мясихинского колхоза в этот день работали 3 женщины.

Лен — исключительно важная техническая культура, требующаяся нашей промышленности для увеличения выпуска мацфактуры. Каждый колхозник должен знать, что за каждый сданный центнер льноволокна государство платит 2 литра керосину. За сдачу льна сверхплана на каждые 100 рублей продается мацфактуры на 150 рублей и т.д.

Все это должно быть разъяснено колхозникам и должно послужить стимулом к развертыванию работы на обработке льна и ускорению выполнения плана льнопоставок. В это дело должны включиться все советские и партийные работники села. План льнопоставок должен быть выполнен в ближайшие дни.

Ю. РУМЕР,  
управляющий «Заготлен».

куриного помета. Сев провели в начале мая и с особенной тщательностью. Посевы два раза подкармливались золой и раствором куриного помета.

Вспоминается случай, который убедительно говорит о громадной приверженности к своему делу звеньевой товарищ Ширяевой. Ее зазор сделать больше и лучше, пережить что-либо новое у других, заставили украдкой сбегать летним вечером в поле соседнего колхоза. Возвратилась она встревоженная.

— Ой, бабоньки! Бегала я в Плосково там ленок-то чище. Как бы они не перехлестали нас! — поведала тревогу своим подругам. — Давайте не поленимся, прополем наш ленок-то второй раз.

### Самотек в обработке льна

Обработка льна в колхозах им. Молотова (председатель Кучин), им. Жданова (председатель Соловьева), «Красный Октябрь» (председатель Соловьев), Макарьевского сельсовета, организована исключительно плохо. Эти колхозы до сего времени по существу не приступили к сдаче льна государству.

Причина такой безалаберной работы кроется в отсутствии организации труда со стороны правлений колхозов. Здесь то дров не подвезено для сушки льна, то наряды меняются в день по нескольку раз, то сваливают вообще на внезапно подкрившийся холод. Никак в этих колхозах не могут научиться дорожить рабочим временем. Вместо повседневной проверки исполнения, занимаются ничемной болтовней. Только этим и можно объяснить, что на работу колхозники выходят в 9—10 часов утра и кончают в 4—5 часов вечера. В довершение к этому на работу выходит 6—10 человек, а чаще и ни одного. После такого «порядка» и жди хороших результатов!

Нет тревоги в этих колхозах за быстрое выполнение государственного плана льнозаготовок. Нет заботы дать нашим фабрикам больше льнопродукции, быстрее умножить силу своей Родины. Такое же беспринципное и хладнокровное отношение заметно и у исполкома сельсовета в лице тов. Соловьева, парт-организации и ее секретаря тов. Кокиной.

Руководители сельского совета и первичной партийной организации должны уделять больше внимание вопросам обработки льна, ежедневно оказывать помощь отстающим колхозам.

К. ЮРБЕВ.

Расстилали его в августе месяце. Члены звена на уборке льна нормы выполняли вдвойне.

... Шумят льномяльные машины. Женщины, перекидываясь репликами, ловко и умело обделывают выращенную ими льноотресту. Каждая из членов звена нормы выполняет на 120—150 процентов. Радует их и качество льноволокна. Если раньше сдавали его на государственные склады 7—8 номером, то сейчас 10, а больше 16.

Звено обязалось в ближайшие дни полностью произвести расчет по льну с государством.

— Дали своему государству качественное волокно. Пусть фабрики наши больше ситца нам производят! Мы постарались и в следующий раз хорошо поработать, — заявляет Надежда Витальевна.

Звено достойно выполняет свои обязанности перед Родиной.

Е. СОКОЛОВА.

## Лесозаготовки

## 70 процентов плана ко дню выборов

Ветлужский лесотранхоз в годы Отечественной войны успешно выполнял и перевыполнял производственную программу. В период осенне-зимнего лесозаготовительного сезона 1945—1946 года перед коллективом стоит задача — не снижать темпы работы, а наоборот увеличивать их с тем, чтобы досрочно выполнить задание.

Для достижения поставленной задачи весь коллектив включился в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

У большинства рабочих слово не расходится с делом. Хорошо работают сезонные рабо-

чие из Шилихинского колхоза, Волыновского сельсовета. Они ежедневно нормы выработки выполняют на 168 проц. На 143 проц. выполняют дневное задание сезонники из колхоза «Валовский кустарь», Макарьевского сельсовета.

Но, к сожалению, далеко еще не все выделенные на лесозаготовки из колхозов выехали в деланки. Слабо организован высылку сезонников Волыновский сельсовет.

Руководителям сельсоветов, в частности тов. Беликову, необходимо по-серьезному заняться вопросами лесозаготовок. Н. КУТУЗОВ.

## Новоуспенские возчики

На вывозке древесины с участков ЛИХ речфлота на реке М. Какше работают колхозники из Ново-Успенского сельсовета. С первых дней работы возчики вступили в социалистическое соревнование. Свои обязательства — декабрьский план выполнить к новому году на 110 процентов — они выполняют успешно.

Хорошо работают демобилизованные из армии товарищи Чистяков (из колхоза «Красное знамя»), Полозов (из колхоза «За урожай»). Они ежедневно нормы вывозки выполняют на 130—150 процентов. Среди возчиков-младших первое место занимает 16-летний Валентин Швециков. Он старается не от-

ставать от своих старших товарищей по работе и оправдать доверие, которое ему оказало правление колхоза «Заветы Ленина», посылая в лес на вывозку древесины. Ежедневный показатель его работы 130—140 процентов нормы.

Замечательных показателей на вывозке добился колхозник Александр Федорович Голубев, выполняющий норму на 160—170 процентов и 60-летний возчик Александр Андреевич Лебедев из колхоза им. Памяти Ленина. Несмотря на свой преклонный возраст тов. Лебедев выполняет дневное задание на 140—150 процентов. Н. СОКОЛОВ, председатель сельсовета.

## Наладить нормальные бытовые условия

Десятки людей работают в зимнюю пору в лесу. Многие из них, ежедневно перевыполняя нормы, стремятся дать больше леса стране. После упорного труда у них появляется законное желание хорошо отдохнуть. Но, как ни странно, лесные организации о бытовых условиях лесорубов и не заботятся.

На Аверьяновском участке, куда мы приехали работать, мы не видим ни книг, ни газет, с нами никто не беседует, не изучает избирательный закон, Сталинскую Конституцию. Некоторые руководители на участке,

чувствуя себя «хозяевами» наших судей, вершат непотребные дела. Так, мастер лесозаготовки Серебряков занимается пьянкой, из-за чего часто не выходит на работу. Бракеры Смирнов Н. И. и Окуличев А. И. пошли дальше. На днях они в пьяном виде ворвались в барак к рабочим и учинили драку, пустив в ход холодное оружие.

Об этих безобразиях хорошо осведомлены руководители лесотранхоза и начальник участка тов. Белов, но мер никаких не принимают.

В. БОРИСОВ.

## Выше уровень военно-оборонной работы

Победоносно закончилась Отечественная война. Разгромлены немецко-фашистские захватчики на Западе и японские империалисты на Востоке.

Сейчас наш народ успешно решает задачи мирного времени. Все творческие силы советского народа направлены на дальнейшее укрепление военного и экономического могущества нашей Родины. Тов. Молотов в своем докладе на торжественном заседании Московского совета, посвященном 28 годовщине Октябрьской Социалистической революции, говорил: «Ни на минуту нельзя забывать и о наших больших обязанностях по настоящему обеспечить нужды обороны страны, нужды Красной Армии и нужды Военно-Морского Флота». В выполнении этой задачи большую роль играют общественные организации Осоавиахима и РОКК. В довоенный период и в годы Отечественной войны эти организации сделали колоссальную

работу по подготовке населения к обороне Родины. Они дали фронту хорошо подготовленных летчиков, парашютистов, снайперов, мотоциклетистов, медицинских сестер, санитаров и т. д.

В настоящее время работа некоторых первичных организаций Осоавиахима в нашем районе стоит на низком уровне. Имеется немало фактов, когда некоторые из них прекратили свое существование, тогда как раньше они работали очень активно. К таким, в первую очередь, относятся первичные организации Осоавиахима при районном отделении связи, райзо, артели «Пчела», торге, спиртзаводе. Причины свертывания их работы кроются прежде всего в том, что первичные партийные организации этих учреждений и предприятий совершенно не руководят ими. Но особенно плохо оборонная работа поставлена в сельской местности. Плохо осуществляет

## Государственная помощь на жилищные строительства

В соответствии с постановлением СНК СССР демобилизованным, семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и семьям военнослужащих выдаются ссуды на строительство и восстановление жилых домов. Ссуды выдаются на 5—10 лет.

Выдача ссуд колхозникам производится через учреждения Сельхозбанка по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся под личное обязательство каждого заемщика. Лица, работающие на предприятиях и проживающие в городах и поселках, получают ссуды через предприятия, на которых они работают, по ходатайству предприятия, с представлением согласованного с рабочим ком-месткомом списка под обязательство предприятия, подписанного директором и главным бухгалтером.

На семью погибшего воина или нуждающуюся семью военнослужащего выдается одна ссуда, причем обязательство подписывает один из членов семьи, имеющий самостоятельный заработок или получающий пенсию. Размер ссуды и срок ее погашения для каждого заемщика устанавливаются банком по согласованию с заемщиком — в тех случаях, когда ссуды выдаются по решениям райсовета, и директором предприятий по согласованию с заемщиком — в тех случаях, когда ссуды выдаются через предприятия.

Ссуды предприятиям и отдельным заемщикам выдаются только после представления справки об отводе земельных участков или разрешений на восстановление домов, каждого заемщика, которому выдается ссуда. Ссуды на строительство и восстановление жилых домов выдаются на основании документов, подтверждающих принадлежность заемщика к одной из категорий лиц, имеющих право на получение ссуды. Этими документами являются: для членов семьи погибшего воина — пенсионерное удостоверение или уведомление о гибели воина, для инвалида Отечественной войны — пенсионер-

ное удостоверение, паспорт или удостоверение личности.

Выдача ссуд производится не сразу, а по мере выполнения строительства. На подготовку площадки и приобретение строительных материалов выдается аванс в размере 15 проц. суммы ссуды. Остальная сумма выдается частями по мере фактического выполнения строительства и наличия справок, подтверждающих, что ранее выданные суммы использованы по назначению. Заемщикам, работающим на предприятии, справки выдаются лицом уполномоченным дирекцией предприятия. Предприятие, получающее ссуды, обязано контролировать ход строительства и использование ссуд по назначению. Заемщикам, получающим ссуды по решениям райсовета, справки выдаются председателями сельских советов и колхозов.

В случае, если застройщик использует полученную ссуду не по назначению, то Сельхозбанк прекращает кредитование этого застройщика и требует немедленного возвращения ссуды.

Срок окончания строительства устанавливается в обязательстве, выданном застройщиком, и не должен превышать одного года со дня выдачи обязательства.

Заемщик не имеет права до окончания погашения ссуды без разрешения банка продавать или передавать построенный или восстановленный дом. Строительство дома и надворных построек заемщик обязан вести с соблюдением строительных и противопожарных правил и несет полную ответственность за соблюдение этих правил.

Учитывая большое значение строительства и восстановления жилых домов семей погибших воинов, инвалидов Отечественной войны и нуждающихся семей военнослужащих, обеспечим внимательное и чуткое отношение к ним при обращении их за кредитом на строительство и восстановление жилых домов.

В. ОСИПОВ, уполномоченный Сельхозбанка по Ветлужскому району.

## Международный обзор

В Москву на совещание трех министров прибыла английская делегация во главе с министром иностранных дел Бевингом и американская — возглавляемая государственным секретарем США Бернсом. Иностранная печать отводит на своих страницах этому совещанию трех министров весьма большое место, подчеркивая важное значение совещания.

В Софии 15 декабря состоялось торжественное открытие первой сессии недавно избранного Болгарского Народного собрания. Народные представители, после присяги, единогласно тайным голосованием избрали в качестве постоянного председателя Народного собрания видного деятеля освободительного движения в Болгарии Василя Коларова.

Во время избирательной кампании в Народное Собрание в декларации премьер-министра Тимона Георгиева было сделано заявление об амнистии. Сейчас после выборов, показавших силу и сплоченность народа, регенты по предложению болгарского правительства, подписали документ об амнистии 896 заключенным. По этой амнистии 502 заключенных полностью освобождаются от наказания, а остальным сокращаются сроки наказания.

В Иранском Азербайджане широко развернулось массовое демократическое движение. В Тавризе на первой сессии миджлиса Иранского Азербайджана, избранного на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании, образовано правительство и принята программа его действий. В этой программе заявляется о создании демократического автономного Азербайджана, признающего центральное правительство Ирана. Намечено проведение выборов местных властей на демократических началах, чистка от реакционеров полиции и жандармерии, обеспечение крестьянам возможности приобретения земли на началах кредитования и так далее. Одним из существенных моментов программы является провозглашение азербайджанского языка государственным и немедленное введение его в школах. В программе перечислены ряд мероприятий в области развития торговли, промышленности и дорожного строительства. Указывается, что правительство «будет всячески поддерживать частную инициативу, направленную на подъем всей экономики страны и общего благосостояния народа».

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор

К. И. ФОТИН

Ветлужский сплавучасток доводит до сведения рабочих, что с 15 декабря производится регистрация стандартных справок на приобретение промтозавов. Регистрация производится Ветлужским ОРС-ом (здание лесотранхоза). После 25 декабря незарегистрированные справки теряют силу. СПЛАВУЧАСТОК.